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4_E4_B8_AD_c44_71896.htm 一、单选题: 1、 社会主义初级阶

段的基本经济制度是( )。 a.社会主义市场经济体制 b.我国已

进入社会主义社会，但我国的社会主义还处在不发达阶段 c.

按劳分配为主体，多种分配方式并存 d.公有制为主体，多种

所有制经济共同发展 a b c d 标准答案：d 解 析：在04年以前

课本中，基本经济制度的表述是：公有制为主体，多种所有

制经济共同发展；按劳分配为主体，多种分配方式并存。但

在04年课本中，基本经济制度的表述改为：公有制为主体，

多种所有制经济共同发展。我们认为在单选题中，最佳选项

为d；而在多选题中选cd两项。 2、 在经济学中，狭义的资源

是指（） a.劳动力 b.资本 c.自然资源 d.企业家才能 a b c d 标准

答案：c 解 析：狭义指自然资源，广义指经济资源。此题

为2004年试题。 3、 判断一个产权权能是否完整，应当主要

以（）为依据。 a.财产权利的归属 b.所有者对它具有的排他

性和可转让性 c.所有者对财产是否拥有占有权和使用权 d.产

权主体的责权利关系是否明确 a b c d 标准答案：b 解 析：此

题在2003年、2004年都考过。两年考了同样的题目，可见近

年的考题，尤其前3年的考题值得做一做。 4、 在现代企业制

度中，建立和完善企业资产所有者和企业经营者之间委托代

理关系的核心是( )。 a.构建企业资产所有者的有限财产制度

b.构建有效的控制机制和约束机制 c.建立法人财产制度 d.建立

自主经营、自负盈亏的经营管理体制 a b c d 标准答案：b 解 

析：见教材第8页，在现代企业制度中构建有效的控制机制和



约束机制，是建立和完善企业资产所有者和企业经营者之间

委托代理关系的核心。 5、 实行按劳分配的前提条件是( )。

a.旧的社会分工的存在 b.劳动具有谋生的性质 c.生产资料社会

主义公有制 d.生产力水平低下，发展不平衡 a b c d 标准答案

：c 解 析：实行按劳分配的前提条件是生产资料社会主义公

有制。 6、 2003年国务院机构改革中成立的专门的国有资产

管理机构是（） a.国有资产监督管理委员会 b.国有资产评估

委员会 c.国有资产管理局 d.中国证券监督管理委员会 a b c d 

标准答案：a 解 析： 7、 我国现阶段收入分配的总原则是()，

这是从我国国情出发所做出的正确选择，也是由社会主义本

质属性所决定的。 a.效率优先，兼顾公平 b.以按劳分配为主

体，多种分配方式并存 c.在最大限度上实现收入平等和机会

平等 d.个人收入实行按劳分配多项选择题 a b c d 标准答案：a 

解 析： 8、 在社会主义市场经济中，实施按劳分配的主体是

（） a.企业 b.国家 c.企业和国家 d.以上都不对 a b c d 标准答案

：a 解 析：见课本第12页。这正是等量劳动领取等量报酬只

能在一个公有制企业范围内实现而无法在全社会范围内实现

的原因之一。 9、 政府对经济运行进行宏观调控有直接调控

和间接调控两种方式，直接调控实质上是一种( )的调控方式

。 a.限制微观经济主体的自主性和市场机制自发作用 b.承认

微观经济主体自主经营和市场机制作用 c.运用经济手段和市

场参数调节经济运行 d.运用行政手段对经济进行参数调节 a b

c d 标准答案：a 解 析： 10、 由于市场信息不完全和工作变换

而引起的失业属于( )。 a.季节性失业 b.摩擦性失业 c.结构性失

业 d.周期性失业 a b c d 标准答案：b 解 析： 11、 图是a国的洛

伦兹曲线。其中，三角形ode的面积为5，而阴影oaec部分的



面积为2，则a国的基尼系数为（） a，2.5 b，5 c，2 d，0.4 a b

c d 标准答案：d 解 析：在该图中，oce线即为洛仑茨曲线，

它越靠近直线oae，所表示的不平等程度越低；越靠近折

线ode，所表示的不平等程度越高。 基尼系数g = m / （m n）

。其中，m表示阴影oaec面积，n表示oced面积。基尼系数值

越小，即阴影面积越小，表明收入分配越平等；基尼系数越

接近1，即阴影面积越大，表明收入分配不平等程度越大。 

本题中，m=2，m n=5，所以g = m / （m n）= 0.4。一般认为

，基尼系数在0.4以上为高度平等。可见该国的不平等程度是

比较高的。 12、 世界贸易组织所规定的最惠国待遇原则的实

质是( )。 a.削减关税和减少其他贸易壁垒，扩大成员方之间

的货物贸易和服务贸易 b.保证国际贸易环境的稳定性和可预

见性 c.在出口成员和进口成员之间实施非歧视待遇 d.在不同

的成员之间实施非歧视待遇 a b c d 标准答案：d 解 析：b是针

对透明度原则，c是针对国民待遇原则，d是针对最惠国待遇

原则。 13、 我国于（）加入世界贸易组织，这使我国获得了

一个相对稳定和可预期的国际经济环境，同时也使我们面对

严峻挑战。 a，2002年11月11日 b，2002年12月31日 c，2001

年11月11日 d，2001年12月31日 a b c d 标准答案：c 解 析： 14

、 为扩大总需求，刺激经济发展，财政运用的手段主要是( )

。 a.增加税收 b.增加转移支付 c.增加支出 d.提高中央财政收

入的比重 a b c d 标准答案：c 解 析：本题曾有学友问过，为

何不选b。b项同样也属于扩张性财政政策，具有刺激经济的

作用。但在单选题中，最佳选项还是c；增加支出对生产的促

进作用是直接的，也是政府最经常使用的一种刺激经济的手

段，而增加转移支付主要是为了促进公平。若本题是多选题



，则应选bc。 15、 “财政收入、国民经济、社会正义、税务

行政”的税收原则，是( )提出来的。 a.配第 b.斯密 c.瓦格纳 d.

凯恩斯 a b c d 标准答案：c 解 析：在课本55页有介绍，亚当-

斯密提出的是“平等、确实、便利、最少征收费用”的税收

四原则；瓦格纳作为德国社会政策学派的代表人物，提出了

“财政收入、国民经济、社会正义、税务行政”四项原则；

而凯恩斯提出了“公平、效率、稳定”的税收三原则。
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